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Question écrite n° 61208

Texte de la question

M. Jean-François Mancel attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur l'enseignement de la
langue russe dans les établissements scolaires. À la veille de l'année 2010 qui verra célébrer l'amitié franco-
russe, il voudrait savoir quelle est la situation actuelle de l'enseignement du russe dans les établissements
secondaires en France et quelles sont les dispositions qu'il compte prendre pour contribuer à son
développement.

Texte de la réponse

Le ministère de l'éducation nationale, très attaché au plurilinguisme dans le système éducatif français, est
soucieux du développement de la langue russe dans les établissements scolaires français. Il s'y est d'ailleurs
engagé en signant en 2004 un accord sur la langue du partenaire avec son homologue russe. Le russe est
enseigné en langue vivante 1, en langue vivante 2 et langue vivante 3 et le nombre d'apprenants est de 14 172.
L'enseignement du russe est présent dans 18 sites d'écoles primaires. Des sections européennes existent
depuis longtemps dans des collèges et lycées des académies de Bordeaux, Limoges, Paris et Versailles et,
depuis la rentrée 2009, des sections internationales de russe ont ouvert dans les académies de Strasbourg et de
Nice.Elles ont été officiellement inaugurées par les ministres français et russe en charge de l'éducation, M. Luc
Chatel et M. Andrei Foursenko, à Valbonne, le 25 mars 2010. Cette inauguration a constitué un évènement fort
de l'Année France Russie. Une 3e section internationale est en cours de création à Bordeaux et une 4e
section sera ouverte dès la rentrée 2010 au lycée international de Saint-Germain-en-Laye. L'Année France-
Russie a également donné lieu à un projet de mobilité d'élèves, organisé par le ministère de l'éducation
nationale. Un concours de découverte de la Russie a été proposé aux lycées. Les lauréats, qui, par équipes de
dix russisants et de non russisants, ont proposé un projet à réaliser en Russie, se sont rendus à Moscou et
Saint-Pétersbourg du 15 au 22 mai 2010. Des élèves russes sont attendus en France en octobre 2010. D'une
manière générale, les échanges d'élèves entre les deux pays sont nombreux : les statistiques indiquent
qu'en 2008/2009, 55 échanges ont été réalisés, soient 862 élèves français et 749 élèves russes qui se sont
rendus, avec leurs professeurs dans l'autre pays, ce qui est le signe d'un grand dynamisme. Enfin, en 2010, le
concours de l'agrégation de russe est de nouveau ouvert.
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